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«Устный журнал» для родителей.
Тема: «Роль отца в жизни ребенка».
Цель: повышение успешности социального развития ребёнка на основе                

              позитивной   активности взаимодействия с отцом.
Ход проведения:
Добрый вечер, уважаемые родители!

Мы рады видеть вас у себя в гостях. Сегодня мы хотели бы поговорить с вами о взаимодействии ребенка и отца. Отец! Какое это гордое звание. В нем и доброта, и ласка, и мужская сила и справедливость и конечно любовь к детям. Любовь к ребёнку - это жизнеутверждающая сила, дающая ему уверенность в своих возможностях, уверенность в защите и поддержке.
Мы надеемся, что сегодняшний устный журнал позволит разработать единые принципы создания развивающей среды в ДОУ и в условиях семьи, и это будет способствовать комфортному пребыванию и развитию ребенка, как в детском саду, так и дома.
 Первая страница
«Кто такой папа?»

      Воспитатель: Существует множество мнений о том, кто такой папа и какую роль в семье занимает мужчина, ставший отцом. 


С давних пор наиболее распространенной была традиционная модель отцовства, когда отец отвечает за порядок и закон в семье, является кормильцем, наставником в общественной, внесемейной жизни. 

В обществе сформировалось мнение, что отец – глава семьи, человек, который принимает важные решения, советует, руководит, потому что из всех членов семьи является наиболее умелым и опытным. Несмотря на все изменения в современном мире и в современном формате семейных отношений, в той или иной мере такая модель отцовства до сих пор остается наиболее часто встречающейся. 
Значение папы в процессе воспитания детей довольно велико, однако, как же правильно ему воспитывать своего ребёнка? С раннего возраста необходимо принимать активное участие в жизни ребёнка, прививая ему свои ценности. О чем это говорит? О том, что необходимо уделять столько внимания, чтобы малыш всегда ощущал, что отец заботится о нем. Папа обязан участвовать в жизни семьи, быть открытым и доступным для общения с ребёнком, не прикрываться работой.

Малыш должен знать, что в случае необходимости папа всегда рядом, поддержит и поможет. Отсюда делаем вывод: цель отца – это максимальное участие в жизни ребёнка. 
Малыш представляет отца наивысшей инстанцией, и папе необходимо со всей осторожностью хвалить либо порицать его. Оскорбление ребёнка неприемлемо, допустима лишь оценка того, что и как он делает. Низкая самооценка — следствие преобладания порицаний над похвалами. Лучше построить процесс воспитания таким образом, чтобы больше хвалить за хорошие поступки, нежели ругать за плохие.
Вторая страница

 «Отцы и мальчики»
Каждый отец всегда стремится к тому, чтобы его сын вырос настоящим мужчиной. Однако как правильно скорректировать свое поведение, для того, чтобы не перегнуть палку и не впасть в чрезмерную отстраненность и строгость?

Лишь душевная близость отца и сына дает возможность вырасти ребёнку более благополучным и спокойным. Отец личным примером показывает существование определенных норм и правил, которым необходимо следовать, тем самым делая ребёнка более приспособленным к жизни. И для завоевания авторитета у сына отцу необходимо объяснить значение правил и запретов, однако избегая приказывать малышу. В сознании ребёнка должно отложиться то, что отца он слушается не потому, что тот более силен, а потому, что у него больше знаний по любым вопросам. Папа – это родной человек, который ценит личный выбор и не критикует. 

Постоянная критика со стороны отца приведет к тому, что ребёнок не будет получать от жизни удовольствия. Мало того, отец заставит чадо считать себя неудачником. Одобрение со стороны папы гораздо важнее, чем порицание. 

Пример для подражания и настоящий друг. 

Мальчик будет ощущать себя мужчиной, наблюдая за тем человеком, в котором он почувствует уверенность и надежность. Это могут быть старшие друзья, дедушка, братья. А может быть и отец. Постоянно натыкаясь на упрёки со стороны папы, ребёнок не будет его воспринимать в качестве примера для подражания. Часто такие дети тянутся ближе к маме, воспринимая её интересы и поведение. Когда отец стремится сделать из сына настоящего мужчину, не нужно набрасываться на ребенка, когда тот хнычет, заставлять его трудиться над вещами, в которых он не видит себя.

 Папа – это тот человек, который не должен стыдить малыша, если тот играет в девчачьи игры. 

Отец и сын должны иметь свои секреты, проводить время наедине друг с другом, например на рыбалке. Тогда у ребёнка сложится стереотип «папа – свой парень».
Третья страница
 «Отцы и девочки».
 
Время показывает, что женская судьба дочери определяется именно отцом. Основная сфера, за которую отвечает отец —    отношение дочери к противоположному полу, впоследствии это отразится на её выборе партнёра и личной жизни.

Душевное общение отца и дочери способствует укреплению чувства самоуважения ребёнка. Одно из основных качеств, необходимое отцу в воспитании дочери – это нежность. Настоящая женщина может быть воспитана именно отцом, именно он понимает важность гибкости, мудрости и терпения, необходимых для воспитания дочери. Для дочери отец становится образцом в отношении мужчины к женщине. Зачастую девочки идеализируют отца, и в дальнейшем им подсознательно хочется, чтобы к ним относились так же. Дочке в большей мере, чем сыну, нужна отеческая нежность и защита.
 Мальчик ищет в родителе пример для подражания, а девочка – опору и человека, одобрение которого придает уверенности в себе. Когда девочка требует от отца совета, необходимо трепетно подойти к этому вопросу и помочь малышке с тем или иным выбором, одобрив вариант, который изначально нравится самому ребёнку. Тем самым папа похвалит внутреннее чутьё девочки. 

Потом дочурка станет старше, и отец обязан будет показать ей, что он ценит её мнение в каких-либо вопросах. Не лишним будет спросить совета у дочери, например, о том куда бы всей семьёй сходить в выходные. Пройдёт ещё немного времени, и ваша девочка начнёт дружить с мальчиками. Это неизбежно, поэтому важно лояльно относиться к её другу, даже если отец уверен, что парень дочери не пара. Лучшие качества отца дочь будет искать в своем избраннике.
Четвёртая страница
 «Рекомендации мамам»
Воспитатель: существует несколько советов для мам, в семье которых отец уделяет внимание или пытается уделять воспитанию своего ребенка большое значение.
- необходимо доверие и поддержка по отношению к папе ребёнка;
- не ожидайте, что общения папы и ребёнка будет таким же, как ваше с ним;
- если вы сомневаетесь в достаточной мужественности отца вашего ребенка, не старайтесь его заменить. В этом случае для восстановления равновесия вы должны быть более женственны;
- при решении трудных вопросов, необходимо соблюдение принципа единого требования, то есть когда один родитель предъявляет ребёнку какие-то требования, второй его поддерживает.
Пятая страница
«Как же вести себя маме, если она одна воспитывает сына?»
Во-первых, необходимо дать ребенку возможность продолжительное время общаться с мужчинами. Это могут быть дедушка, дядя, двоюродный брат, знакомый, тренер. Если вы скажете, что порядочных мужчин в вашем окружении нет, то будете не правы и проявите свое подсознательное нежелание, чтобы сын стал настоящим мужчиной.


Во-вторых, акцентируйте внимание сына на поведении положительных героев кино и книг.
В-третьих, признавайте за сыном право на самостоятельную жизнь. В начале подросткового возраста отпустите сына от себя, научитесь уважать его интересы и друзей, предоставьте ему больше свободы. Чем раньше вы дадите ему возможность принимать собственные решения (независимо оттого, насколько они продуманны), тем быстрее он научится отвечать за свои поступки, в первую очередь перед собой.

В-четвертых, «доза» материнской любви к сыну должна быть различной в разном возрасте. В подростковом и юношеском возрасте чрезмерная материнская любовь может стать тормозом в социальном развитии мальчика. Если вы не отодвинете сына на определенную дистанцию, он не сможет наладить свою личную жизнь и будет метаться между любимой девушкой и мамой. Когда сын эмоционально зависит от матери, это может разрушить его собственную семью. И взрослый сын так и останется инфантильным.

В-пятых, не ведите себя одновременно как отец и как мать. Будьте женщиной-мамой: слабой, ласковой, любящей, женственной. Этим вы научите сына жалеть маму, сочувствовать ей, поддерживать, помогать, т.е. приобрести качества сильного, уверенного мужчины, умеющего принимать решения, отвечать за себя и за других, оказывать женщине поддержку и стать ее опорой.

